

La musa de Almería

Un alto en la marcha

Un puñado de hombres sanos y fuertes se han agrupado en los alrededores de la agencia marítima esperando el pasaje para embarcar.

Es una tarde gris y fría, tarde norteña y exótica que pone a los corazones trémolos de pesimismo ignorados.

Las gentes que circulan a estas por el boulevard del Príncipe no se dan cuenta de la tragedia silenciosa y paciente de estos hombres que esperan a las puertas de la Agencia un billete de embarque.

Ninguno de ellos representa el tipo del aventurero audaz e inquieto que marcha a la conquista del oro sea como sea y a la busca de emociones porque se mueren de tedio en todos los ambientes.

Son éstos mineros, que vienen como se cerraron las minas laboriosas, Dios sabe cuándo. Labradores que fatigan sus músculos en la labor diaria abriendo los surcos de la tierra para depositar en su seno las semillas que no florecieron por falta de aguas.

Colonos que tienen que lanzarse al éxodo dejando sus bancales y sus predios porque ya no producen lo bastante para comer todos los días.

Proprietarios que sólo saben de su propiedad por el fisco que les aumenta la tributación.

Todo esto es lógico y humano porque educados en las demás escuelas de la adversidad y la desgracia, encuentran esta desolación postrera como algo lógico y razonable que les obliga a lanzarse fuera de sus hogares, de sus pueblos, de su patria.

Voluerán muchos, otros quedarán allí para que sus huesos se mezclen con las tierras de las Pampas en un fatal tributo.

Pero en estos momentos impasibles, para el resto de los ciudadanos indiferentes, el alma de la ciudad, su musa que atalaya impasible las sombras para buscar resplandores de salvación, grita en la conciencia de sus hijos para decirles que no son un puñado de turistas los que salen en cada barco que atraca en la bahía, sino, lo mejor y lo más fuerte de la raza que huye hacia otras regiones extrañas, para incorporar tesoros de actividad y de fuerza a su marcha triunfal.

No son tampoco, como muchos piensan en plan de bochornos egoísmos: «un fraile menos y una ración más» sino algo potencial y absoluto que Almería necesita para su vida y desarrollo.

Y mientras tanto, la musa de la provincia entona un poema trágico sobre las llanuras estériles, sobre los pueblos grises, sobre las minas silenciosas, sobre los campos secos por el mismo dolor de este éxodo continuado y sin remedio.

Perse se ha hecho un alto en la marcha y las esperanzas apuntan en el horizonte provincial como auroras de oro. Que aún quedan hijos buenos que sin egoísmos, sin aspiraciones, en una labor perseverante y sólida, trabajan por llegar a esos días luminosos y edénicos, en que los barcos que se llevan impasibles el cargamento de hombres sin trabajo, emprendan otras rutas.

Facturas de don Rogelio Zamora de 210 pesetas y 110 pesetas por servicios de automóviles a la Fuente de la ciudad.

Alta de inquilinatos que propone el señor Interventor Entraralos.

Designación de un concejal jurado en sustitución del señor Pelegrín, para instruir el expediente contra el gestor del arbitrio sobre el tránsito de cabras, don Manuel Latorre.

Se designa al señor García Oliver.

El señor secretario da lectura a un escrito del concejal señor García Oliver, solicitando tres meses de licencia.

Concedido y que le sustituya el señor Pérez Hita.

Terminado el orden del día el señor Oliveros propone que se saquen a concurso las plazas vacantes que existen en la policía urbana.

El señor Rovira Torres hace uso de la palabra, haciendo una calurosa apología de la labor realizada por el doctor Solves durante la epidemia y propone que conste en acta el reconocimiento de la Corporación y se le comunique a la Superioridad en este sentido.

A las siete se levantó la sesión.

ORDEN DEL DIA

Escrito de varios Médicos de la Beneficencia solicitando se nombre otra nueva Matrona para las Regiones que sirven.

Que pase a informe de la comisión de Beneficencia.

Escrito de Francisco Márquez Vizcaino solicitando ser nombrado Practicante supernumerario interino.

Como el anterior.

Id. id. de 1639'85 por suministro al Parque de Desinfección.

Aprobada.

Id. id. de 636'85 para la Fuente y depósito del agua.

Aprobada.

Cuenta del Inspector de Policía Urbana de 249'20 por obras en la Pescadería.

Aprobada.

Moción del Concejal señor Pérez Hita.

Se promueve un ligero debate tomando en consideración las palabras del señor García Oliver.

Informes de las Comisiones de Alumbrado, Agua, Ornato y Beneficencia.

Se aprueban los dictámenes de las distintas comisiones.

11. de la Comisión de Beneficencia en las bases de concurso para los nuevos servicios de Beneficencia y Reglamento para las Casas de Socorro.

El señor Oliveros propone que quede sobre la mesa el reglamento, para su estudio.

Factura de la Sociedad de Petróleos «Porto Pi» de 280 pesetas por 500 litros de gasolina.

Aprobada.

Factura de la agencia de Romero Hermano de 352'70 pesetas por 550 litros de gasolina.

Aprobada.

Dictamen de letrado en el expediente de alineación de las calles de Rueda López y Quesada.

Se promueve un largo debate en el que intervienen los señores Oliveros, García Oliver y Navarro de Haro. El señor Arquitecto informa sobre el particular. Por último se acuerda que quede sobre la mesa para su estudio.

Facturas de don Rogelio Zamora de 210 pesetas y 110 pesetas por servicios de automóviles a la Fuente de la ciudad.

Aprobadas.

Alta de inquilinatos que propone el señor Interventor Entraralos.

Designación de un concejal jurado en sustitución del señor Pelegrín, para instruir el expediente contra el gestor del arbitrio sobre el tránsito de cabras, don Manuel Latorre.

Se designa al señor García Oliver.

El señor secretario da lectura a un escrito del concejal señor García Oliver, solicitando tres meses de licencia.

Concedido y que le sustituya el señor Pérez Hita.

Terminado el orden del día el señor Oliveros propone que se saquen a concurso las plazas vacantes que existen en la policía urbana.

El señor Rovira Torres hace uso de la palabra, haciendo una calurosa apología de la labor realizada por el doctor Solves durante la epidemia y propone que conste en acta el reconocimiento de la Corporación y se le comunique a la Superioridad en este sentido.

A las siete se levantó la sesión.

ORDEN DEL DIA

Escrito de varios Médicos de la Beneficencia solicitando se nombre otra nueva Matrona para las Regiones que sirven.

Que pase a informe de la comisión de Beneficencia.

Escrito de Francisco Márquez Vizcaino solicitando ser nombrado Practicante supernumerario interino.

Conferencia radiada por el Doctor Campoy

A continuación, reproducimos íntegra la Conferencia que, por la Estación Radio Club Almería, dió ayer tarde el culto especialista en enfermedades de los ojos, Doctor Campoy Ibáñez. De la hermosura de su forma y de la altura de ideales que, con ella y con su incansable labor de profilaxis del tracoma, está haciendo derroche el Doctor Campoy, nada queremos decir, porque en el ánimo de todos está que, encerrada en moldes de una literatura depurada, esa campaña beneficiosa a Almería. Y esto, ya merece el agradecimiento más sincero y la más alta admiración. He aquí la conferencia:

Señoras, Señores:

El oculista, que se sirve de los conocimientos que encierra que la bacteriología, para saber los gérmenes de las enfermedades de los ojos y poder, en seguro tratarlas y prontamente llegar hasta su curación; que utiliza la Física y, mediante un imán dispuesto especialmente, extrae los cuerpos metálicos que hayan podido penetrar en el ojo; que se sirve de la Radiología para determinar localizaciones de materias extrañas en el globo ocular, emplea las fuerzas de la electricidad en tratamientos especiales y utiliza los principios de Óptica para llegar—nuevo Colón de un mundo desconocido y misterioso hasta el fondo del ojo y poder estudiarlo; el oculista que, al levantar el edificio de sus conocimientos, no ha olvidado la frase de Píndaro inmortal: «Cuando se trata de comenzar a construir un monumento, es preciso labrar una fachada espléndida», está obligado también a usar todos aquellos medios divulgatorios que la Ciencia, el Arte y el Progreso pueden poner a su servicio, para que aquellos conocimientos—encaminados al buen funcionar de los ojos del hombre, que él posee y que tiene el deber moral ineludible de extender—lleguen a las manos de las gentes de toda condición. Y el oculista, que es bacteriólogo, físico y radiólogo, electricista y óptico, debe de ser también conferenciante y periodista. Es decir, que así como se ha servido de todos los medios que la Ciencia, el Arte y el Progreso le han dado para reunir conocimientos utilizables en su especialidad, debe también servir de todos los medios que la Ciencia, el Arte y el Progreso le den, para divulgar esos conocimientos adquiridos y útiles a los hombres. Y he aquí por qué, yo fui a la cátedra de las públicas conferencias y a las columnas vivas y volanderas de las publicaciones. Y he aquí, también, justificada mi presencia, frente al micrófono de una estación de radio-telefonía.

No es nuevo el caso de un oculista que utilice este maravilloso invento de la ciencia. Mi ilustre y admirado maestro Profesor don Manuel Márquez, Catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid y gloria de la Oftalmología del mundo, radió el 14 de Diciembre de 1925, una conferencia sobre lucha social antitracomatosa. Sobre lucha social antitracomatosa quiero hablar yo también, desde este micrófono que late a mis palabras como un corazón que recibe borbotones de sangre, para llevarlos generosamente hasta el confín de todos los horizontes; un borbotón de sangre también cada palabra mía; que quiero que ellas sean cálidas al par que mis deseos, cordiales como mis esperanzas, y a la medida de mis humildes posibilidades, generosas y útiles, como esa sangre roja, que lleva, desde el ritmo de un corazón que late hasta la célula más escondida y mas remota, la canción vibrante y maravillosa de la vida.

Almería, zona tracomatosa de un porcentaje enorme—como ya he demostrado en estadísticas que publiqué en la Prensa—requiere una campaña social también extraordinaria, constante y poderosa. Desde que yo comencé mi trabajo, como especialista en enferme-

dades de los ojos, en Almería, he venido ocupándome, sin descanso, de este problema sanitario, que juzgo de un interés vital. Pero la obra definitiva y fuerte solo se puede realizar en brazos de la buena voluntad de cada uno de los almerienses. El oculista no puede ser sino el guía; el camino debe recorrerse por todos. Y para ello quiero encerrar la pauta de esta obra social, en los enunciados de un Decálogo. Helo aquí:

Primero. Pensad por un momento que el tracoma, horrible enfermedad de los ojos que, en la mayor parte de los casos, conduce, a través de sufrimientos espantosos, a la pérdida total de la visión, es fácilmente evitable si se es limpio.

Segundo. Hay un microbio que produce el tracoma. Este microbio lo llevan en sus ojos los enfermos del mal. Con caridad y cuidado, para no darles esa amargura a los que lo padecen, no está muy en contacto de ellos.

Tercero. No usad los mismos objetos de limpieza que los que están enfermos de tracoma. Las toallas, los pañuelos, las sábanas y el agua de las jofainas de un tracomatoso, puede contagiaros el mal. Tened también en cuenta que las moscas llevan el microbio, de los enfermos a los sanos, y apartadlas de vuestros ojos y de los de vuestros hijos.

Cuarto. No dad la mano a enfermos sospechosos de ojos. Con hacerlo, a ellos no le daís bien alguno y podéis traer mucho mal a vosotros.

Quinto. Si, por desgracia, sois enfermos de tracoma, evitad, recordando estas cosas, el mal a los demás. Así haréis bien a los otros y también a vosotros mismos, porque observando estas reglas de higiene, disminuiréis vuestros padecimientos y acortareis la duración de vuestra enfermedad.

Sexto. Siempre que os sintáis enfermos de los ojos, acudid a un médico-oculista. Lo que al principio puede no tener importancia, se hace, a veces, por causa del tiempo o en manos de personas incultas, grave e incurable después.

Septimo. Seguid al pie de la letra los consejos que el médico os dé.

Los primeros en recibir los beneficios, seréis vosotros mismos.

Octavo. El tracoma es largo de curar, aunque no tanto como la gente piensa, pero se cura. No desesperéis nunca y tened fe, que la salud en vuestros ojos, será el premio de vuestra constancia.

Noveno. Lavad con frecuencia vuestras manos, vuestra cara, vuestros ojos, vuestro cuerpo. Sed limpios, sed limpios, sed limpios. Esto, tan sencillo, es todo el secreto de la salud.

Décimo. Propagad entre vuestra familia, entre vuestros amigos, esto que habeis oído. Que, con ello, les haréis un bien. Y pensad, siempre, siempre, que, por una falta de limpieza, de un segundo, podéis adquirir un padecimiento grave, doloroso y largo.

Estos diez mandamientos se encierran en dos: no infestarse uno mismo y no infectar a los demás.

He aquí, en unas pocas palabras, todo un programa cuya realización, conducirá a un fin maravilloso de fructificaciones. Y ahora, quiero terminar igual que en la primera conferencia que hace cerca de un año pronuncié sobre la lucha social antitracomatosa en Almería: Señoras, señores: no he dicho; me quedan muchas cosas, me quedan todavía muchas cosas que decir.....

Antonio Campoy Ibáñez

1926.

Tripas de buey y de cerdo

Se ha recibido una nueva remesa

- La Equitativa -

MARIANA, 1

Crónicas del DIARIO

Artistas de mi tierra

Yo no conocía al autor de esa música evocadora y trémula que se llama «Fandangillo de Almería», y que suena en triunfos por todos los ámbitos de España.

Ya sí lo conozco y su ingenio chispeante y netamente andaluz, conquista devociones y afectos donde haya un solo hombre de corazón.

Tienen todos los artistas de aquí la enemiga de la tierra, esa enemiga sorda y callada que florece en todas las mentes y todos los labios, cuando un paisano tuvo la imperdonable estupidez de destacarse por sus méritos del fondo comunal y gris.

Por eso los artistas almerienses que triunfaron, tuvieron que alejarse del lar, donde sus méritos no se reconocían porque eran demasiado conocidos, demasiado familiares, «muy vistos», que decimos los clásicos.

Villaspesa, de no salir de Almería, tendría a estas horas la mágica lira que realizó tan lindas proezas líricas, convertida en un artefacto harrumbroso e inútil.

Gaspar Vivas sería un artista más, anónimo, paleando por la integridad del cocido difícil y laborioso.

«Fátima», la canción andaluza y mora que pone en los corazones reminiscencias atávicas, olores de nardos y azahares y visiones de zambras, que hemos visto en no sabemos qué pandereta pintada por Fortun, es lo bastante para confirmar la personalidad de un artista.

Después surgen otras varias obras que recorren triunfales toda España, dándole gloria y dinero, sin que esto logre transformar sus características de hombre sencillo.

Pero yo, que soy un galeote en las trágicas galeras del trabajo forzado y que muevo mi remo al compás de los otros remeros, esclavos bajo la inexorable vigilancia del capataz, siento unas ganas locas de gritar contra los sabios y los superhombres, que crecen aquí como hermosos hongos sobre los estercoleros en fermentación, para decirles que efectivamente, ese Fulano de Tal es hijo de Perengano, y jugó con ellos al chito y al tejo, y después tuvo novias y luchó en la vida con desventajas. Pero además de todo eso, tiene una cosa que ni se compra ni se alquila como los trajes de Carnaval, y es una llama lírica en la frente y un desbordamiento de ternura en el corazón.

S. SERGIO

El día Social

Enfermo.—Se encuentra enfermo el señor Vice-consul de Inglaterra en esta ciudad señor Harrison.

Bautizos.—Ha recibido las aguas del bautismo una preciosa niña, hija de nuestro amigo don Manuel Córdoba Caparrós y de su esposa doña Juana Parra Sanz a quien se le impuso el nombre de María Manuela.

También recibió las aguas regeneradoras del Jordán en el templo de San Sebastián, una hija de don Indalecio Rodríguez y de su digna esposa doña María López, bajo el nombre de María.

Defunción.—A los 6 meses de edad ha subido al cielo la niña Carmen Belmonte, hija de nuestro buen amigo, el acreditado industrial, don Manuel Belmonte García.

Reciban sus padres nuestro sentido pésame.

Ascenso.—Ha sido ascendido al cargo de Teniente coronel el bizarro comandante, Jefe de Estado Mayor, secretario del Gobierno Militar de Almería.

Reciba nuestra sinsera enhorabuena nuestro respetado amigo don Francisco Javier Brissanz.

Velada.—Anoche, con motivo del cumpleaños de la señorita Marina Molina Martín y en el domicilio de ésta, se celebró una artística velada musical, asistiendo a ella muchas y distinguidas señoritas de la localidad entre las que recordamos a las bellísimas señoritas Aurorita y Amparito Rodríguez, Paquita Latorre, Encarnita Molina, Gloria de Haro, Rafaela Abad Ramírez y Amparito López García.

La parte musical estaba a cargo del notable pianista don Ricardo Ibáñez y los emicentes violinistas don Alfredo Molina, don Manuel Montes Alvarez y don Juan A. Redondo.

La fiesta resultó brillantísima, siendo obsequiados los invitados con pastas y licores. Nuestra enhora buena.

Los que viajan.—En automóvil regresaron ayer de Málaga nuestro amigo don Miguel Hernández Cerrá, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Alfredo Soría López.

Se encuentra en esta ciudad don Juan Ocaña primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Abila.

—Procedente de Madrid esta tarde regresa el banquero don Esteban Jiménez García.

También ha regresado a Dalías el propietario don Adrián Maldonado Martín.

Se encuentra entre nosotros el comerciante granadino don Salvador Alsina.

En unión de su distinguida familia ayer despedimos para el Brasil a nuestro amigo, don Francisco Romero Gil.

Ha regresado de Granada el propietario don Apolo Ocaña, acompañado de su linda hija Dolores Ocaña Peral, que estudia en la Facultad de Farmacia y viene a pasar las vacaciones de Navidad con su familia.

Estafa de tres mil pesetas

Un vivo que no le cuaja la combina

El día anterior salió del pueblo de Alhama con dirección a Instación el carrero Francisco Cazorla Fernández.

Como en distintas ocasiones les hacían encargos y entrega de dinero para que a su vez lo entregase a sus destinatarios, ahora le entregaron tres mil pesetas para que las diera al propietario de Instación don José Salvador.

Pero la tentación y la codicia indujeron a Francisco a inventar una patraña y quedarse con tan respetable cantidad.

Puso en juego su «feliz idea», efectivamente, con un pañuelo que se le dio a la frente y jadeante y medroso se personó en el puesto de la Guardia civil de Alhama para denunciarlo que le «había ocurrido».

Dijo que al llegar al sitio conocido por Cañera del Vinture, le dieron el alto unos foragidos armados y cuando le intimidaron para que diera «la bolsa o la vida» y negarse a ello, recibió un golpe en la nuca que le hizo caer al suelo.

Continuó su relato diciendo que al volver en sí se encontró sin las tres mil pesetas y sin una cajetilla de veinticinco céntimos.

El comandante del puesto que no veía muy claro aquello de los golpes y que notó las contradicciones que que incurria, le dijo: «pierde cuidado que aparecerá el ladrón».

Sonreía de satisfacción el buen Francisco y, ya dispuesto a marcharse, fué cogido por la solapa, diciéndole: ¡ha aparecido el ladrón! ¡Dése usted preso!

APUNTES LIBRES

En pro del concurso

El concurso como base para la provisión de los empleos técnicos y de carácter general, constituye indudablemente el sistema más recomendable a los fines de obtener mayor idoneidad y preparación especial de parte del concursante, al punto de que en la actualidad es el procedimiento universalmente aceptado por casi todas las instituciones de carácter privado, en el comercio, industrias, etc. y en muchas dependencias oficiales.

Las ventajas y beneficios de distinta índole que se obtienen con el sistema de concurso de méritos y conocimientos técnicos especiales, no solo se reflejan con caracteres visibles en el desempeño eficiente de cada una de las tareas, sean profesionales o de oficio, condición que por sí sola bastaría para decidir la elección del procedimiento, sino que con ello también se estimula el estudio y el trabajo perseverante, se establece mayor orden y regularidad en la admisión del empleado, y, sobre todo cuando la prueba de competencia está rodeada de todas las garantías, se elimina de raíz el juego de influencias ajenas a los intereses públicos y que tan malas consecuencias traen aparejadas.

Claro que para obtener frutos saludables en cualquier concurso es indispensable que sean organizados con un criterio amplio que permita la libre concurrencia bajo el auspicio de una reglamentación meditada y racional. Si la reglamentación tiene deficiencias pueden verse excluidos del concurso, profesionales que poseen título, estudios y trabajos hechos que ofrecen igual y quizá mayor fundamento de competencia que los reconocidos.

Con un espíritu de justicia amplio pueden buscarse valores positivos dentro de los que aun parece no tener importancia.

Esecege

«La Equitativa»

Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo.

Mariana, 1

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las cinco de la tarde se da principio a la sesión de la Comisión Permanente bajo la presidencia del señor Rovira Torres y con asistencia de los señores Navarro de Haro, Hernández, Oliveros, Zárate, García Oliver y Pérez Cascales.

El Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Acto seguido se procedió al despacho de los asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Escrito de varios Médicos de la Beneficencia solicitando se nombre otra nueva Matrona para las Regiones que sirven.

Que pase a informe de la comisión de Beneficencia.

Escrito de Francisco Márquez Vizcaino solicitando ser nombrado Practicante supernumerario interino.

Como el anterior.

Escrito de doña Elyra Díaz, viuda de Gil, solicitando se aloje la casa número 9 de la plaza de la Virgen del Mar ocupada con las Oficinas del Ingeniero Fiel Contraste de pesas y medidas.

La Comisión acuerda trasladar estas oficinas a la Plaza de Abastos.

Escrito de Hijo de Alfredo Rodríguez concesionario de la línea de autobuses, cediéndola a favor de don Bernardo Ortega Góngora.

Enterados.

Oficio del señor Presidente de la Comisión provincial trasladando acuerdo sobre el pago del padrón de cédulas personales.

Que pase a informe de letrado.

Factura de Salvador Martínez, de 57 pesetas por esteras para la Casa Consistorial.

Aprobada.

Id. de la Farmacia de don Juan Salvador de 73'95 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Como la anterior.

Id. de Eugenio de Bustos de 93'80 pesetas por id. id.

Se aprueba.

Id. id. de 171'05 pesetas por suministro al Laboratorio.

De conformidad.

Un abrigo que desaparece

Verdaderamente que no es para gastar bromas con las prendas de vestir en estos tiempos en que el frío deja sentir sus inclemencias.

Henos aquí ante don Fausto López Gríñez que se personó en la Sacristía de San Sebastián para realizar una inscripción, y entre tanto le desparechaban el asunto que allí le llevó se despojó de su abrigo y lo colgó en una percha de las allí instaladas.

Cual no sería su sorpresa al regresar y ver que había desaparecido la mencionada prenda.

Como no podía resignarse a suponer que el abrigo había tomado las de Villadiego, sino que algunos de «Villa Diego» habían transpuesto con el abrigo, denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

AJONJOLÍ

Acaba de recibirse en el establecimiento de comestibles de

Gabriel Carvajal López.

Rambla de Alfareros, 6

Lea V. el «Diario»

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

El "raid" a Guinea

Como estaba anunciado, mañana comenzará el "raid" a Guinea, en el que tomarán parte tres aparatos "Dornier" que cubrirán la primera etapa Melilla-Casablanca o sean 600 kilómetros.

El general Jordana, hablando con los periodistas del "raid", dijo que este tenía una gran importancia práctica y moral por el efecto que ha de producir en el ánimo de los indígenas.

Despacho regio

A primeras horas de la mañana estuvo el jefe del Gobierno general Primo de Rivera en el Real Alcázar celebrando un extenso despacho con el Soberano.

El día del presidente

A su regreso de Palacio, despatcharon con Primo de Rivera los ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Marina.

También recibió al general Hermosa y al delegado de Hacienda de Marruecos señor Val verde.

Por ser un día muy laborioso el jefe del Gobierno no pudo asistir a la misa de difuntos en sufragio de los individuos del Estado Mayor muertos en campaña que se celebró con gran solemnidad en la Iglesia de la Concepción enviando en su representación a su ayudante.

Regreso de Anido

A primeras horas de la mañana regresó a la corte procedente de Cataluña el ministro de Gobernación general Martínez Anido.

A la estación acudieron a recibirle los directores generales y altos funcionarios del Ministerio.

Acto seguido se dirigió al Ministerio de la Gobernación saliendo a poco para el Ministerio de la Guerra para saludar a Primo de Rivera.

El ministro de Estado regresa de Andalucía

El ministro de Estado señor Yanguas regresó esta mañana de Linares y Jaén donde ha pasado unos días.

En la estación le esperaba el secretario general del Ministerio.

Desde la estación se dirigió al Ministerio de la Guerra para conferenciar con el jefe del Gobierno.

Consejo de Guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida contra el sargento Fernando Mendoza y diez soldados.

El sumario dió lugar porque estando defendiendo un bloque en la posición de Sidi Musa, los moros les cañonearon destruyendo el bloque y atacándoles a la bayoneta.

En aquel momento el sargento dió la voz de "álzese el que pueda".

En el Consejo de Guerra ordinario se le acusó de abandono de posición frente al enemigo.

Se condenaba al sargento a la pena de muerte y a tres años de prisión a los soldados.

Hoy el fiscal solicitó la rectificación de la sentencia.

La exportación de mineral

Uno de los asuntos que tratan con más interés fué el relativo a la exportación de mineral y

facilitaron una nota oficiosa, en la que se definen ciertas soluciones de carácter urgente sobre todo en lo que afecta a la exportación de mineral de hierro.

La Asamblea Nacional

Según las impresiones de un nimes, van adelantados los trabajos preliminares a la Asamblea Nacional Consultiva.

De acuerdo con los propósitos del Presidente, esta quedará constituida en los primeros días del mes de enero.

El Consejo de ayer

El Consejo celebrado ayer fué muy laborioso. Duró hasta las diez de la noche.

A la salida manifestó el marqués de Estella que se habían limitado a estudiar varios expedientes relativos a la creación de Institutos.

En definitiva, se aprobó tan sólo la creación de uno en el pueblo de Manresa.

Trataron además varios asuntos relativos a la crisis minera. En esto puso especial atención el Gobierno por las dificultades con que tropieza la minería, tanto en la baja de precios que tiene anulados los mercados de exportación, como asimismo en lo relativo a transportes.

Se ocuparon del concierto económico de las Vascoasgadas.

Recompensas militares

El ministro de la Guerra, manifestó a los periodistas, que trataron con detenimiento, va-

Operación a un soberano

Ayer fué objeto de una laboriosa operación el rey Fernando.

Las fuerzas navales

El ministro de Marina también sometió a la consideración de sus compañeros de Gabinete, un proyecto, en el que se fijan las plantillas de los Cuerpos de la Armada.

Además fija las fuerzas de la Armada y las navales que deban actuar en el Continente en el próximo año.

Entrevistas regias

Hoy recibió en audiencia al Monarca al ministro del Japon, al embajador de Jolglatera y al ministro de Polonia después de almorzar.

De cacería

Por la tarde, el Monarca, acompañado del marqués de Viana, se dirigieron a una finca del marqués de Peñaranda para cazar.

Permanecerán en ella dos o tres días.

Reparto de ropas

El próximo lunes, las infantas presidirán el reparto de ropas con destino a las clases humildes, del ropero de Santa Victoria.

Notas necrológicas

Con motivo del aniversario de la muerte del gran luchador Pablo Iglesias, toda la prensa de la Corte le dedica sentidas notas necrológicas.

Para los damnificados de Cuba

Se han enviado cien mil pesetas más de la recaudación que se está obteniendo a beneficio de los damnificados de Cuba.

Hasta ahora la cantidad recaudada asciende a seiscientos mil pesetas.

Viajero ilustre

Ha llegado a Madrid el director del periódico "La Nación", de Buenos Aires, don Jorge Mitre, el cual se propone pasar en Madrid una temporada.

Para asistir al Consejo

A las siete de la tarde llegó el presidente del Consejo, marqués de Estella, a la Presidencia, para asistir al Consejo que se debía de celebrar.

Manifestó que venía del cine de Fuencarral, donde había asistido a una función organizada por los obreros para conmemorar la fiesta de la Purísima.

A la salida fué objeto de manifestaciones de simpatía, ovacionándole.

Entierro de Domínguez Pascual

Esta tarde se verificó el entierro del ex ministro Domínguez Pascual.

En la presidencia figuraba el ayudante del cuarto militar del rey.

También asistió el señor Sánchez Guerra, y otras distinguidas personalidades.

También figuraban en el cortejo numerosos ex ministros liberales.

Un hombre muerto

En el río Manzanares ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

Este resultó ser Celestino Fernández de 46 años de edad. Intervino el Juzgado el cual apreció que estaba herido con arma blanca.

Se supone que fué asesinado y para depositar la acción de la Justicia, fué arrojado al río.

Cumplimentando

El ministro de Instrucción Pública señor Galo Ponte, acompañado de su esposa estuvieron hoy cumplimentando a la infanta Isabel.

Después recibió numerosas visitas la augusta dama, entre ellas las de los síndicos de la Bolsa de Madrid y Barcelona.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento, señor marqués de Guafalhorca, ha recibido la visita del presidente del Consejo de Minería, el cual iba acompañado del Director de las minas de Almadén.

Presidencia del Supremo

Para pasado mañana está anunciada la ceremonia de posesión del cargo de presidente del Tribunal Supremo el señor Bermejo.

Una nota sobre el vuelo a Guinea

La Dirección de Marruecos, ha facilitado una nota, confirmando, que mañana empezará el proyectado vuelo a Guinea.

Detalla así mismo las diferentes etapas que han de preceder al arriesgado viaje.

Homenaje póstumo

Durante toda la mañana han desfilado por el cementerio civil, numerosas representaciones y colectividad obreras, socialistas depositando flores en la tumba del caudillo socialista Pablo Iglesias.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Denda 4% interior, Denda 4% exterior, Denda 5% amortizable, etc.

Noticias de provincias

Un niño atropellado

Sevilla.—En Castillejos de la Cuesta un automóvil atropelló al niño de 11 años Gregorio Barbero Luque, que estaba jugando con otros niños en la carretera.

Las lesiones recibidas fueron calificadas de gravísimas.

Una riña

Granada.—En una taberna, establecida en la Calderería, fué agredido por un desconocido Emilio Estevez Ferrández.

El agresor se dió a la fuga, y el último fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de las lesiones que le produjo.

El viaje de Primo de Rivera

Sevilla.—El marqués de Estella, general Primo de Rivera, vendrá a Sevilla de paso para Jerez, según se dice, el día 19 del actual.

Este será obsequiado con una comida.

De regreso para Madrid se detendrá en Sevilla dos días.

Unos gitanos mueren helados

Cuenca.—En las proximidades de Fresneda de la Sierra sorprendió a unos gitanos una gran tempestad de nieve.

Se dispersaron y al reunirse de nuevo notaron la falta de una mujer.

A poca distancia la encontraron muerta sepultada en la nieve y teniendo a un hijo entre sus brazos también muerto. Más allá encontraron a otro niño muerto.

Futbolistas lesionados

Se tienen noticias de San Sebastián que al regreso del partido que se disputaron la selección española, volcó el auto que los conducía.

En el coche iban Vallana, Carmelo, Oscar y Matías. Estos sufrieron ligeras contusiones.

Otro vuelco

Dicen de La Carolina que de regreso de una fiesta de un pueblo volcó una camioneta en la

Un choque formidable

Nos telegrafian de la Coruña, que en la carretera de Curtis, chocaron dos autos que conducían viajeros destruyéndose ambos coches.

Resultado herido únicamente el conductor Eduardo Moreno.

Por efectos del choque, uno de los autos derribó una casa contigua a la carretera sin que afortunadamente ocurriera ninguna desgracia personal.

Funerales por los muertos en campaña

Barcelona.—Se han celebrado con toda solemnidad en la Iglesia de Beñen funerales en sufragio de las víctimas del Regimiento de Badojox, muertos en campaña en el año actual.

Asistieron representaciones sociales y las autoridades. El eminente tenor Fieta, cantó un responso de Requiem.

Rhon criminal

Dicen de Portugal que después de celebrar una cena abundante con varios amigos Alejandro Gavila, se bebió una copa de rhon de resultados de la cual murió instantáneamente.

Incendio sofocado

Barcelona.—Ayer se declaró un violento incendio en los Almacenes El Siglo.

Debido a la rápida intervención del cuerpo de bomberos, se evitó una catástrofe.

EXTRANJERO

Serán restablecidas las condecoraciones y distinciones

Berlin.—Según ciertos informes recibidos de parte de círculos interesados, el ministro del Interior prepara un proyecto de ley por el cual se restablecerán los títulos y las condecoraciones abolidos por la revolución. Igualmente se revocará la ley que prohíbe a los alemanes aceptar condecoraciones otorgadas por gobiernos extranjeros.

Dice el gobierno, al fundar su proyecto, que los alemanes se ven a menudo en una situación violenta, porque están forzados a rechazar condecoraciones y recompensas extranjeras y que la prohibición impide al gobierno alemán recompensar a alemanes o extranjeros por servicios excepcionales rendidos al país.

Suero contra la picadura de alacranes venenosos

México.—Se ha aplicado con buen éxito la primera inyección de suero contra la picadura de alacranes venenosos, tan frecuentes en el interior del país.

Una mujer que fué picada en Durango, ha sido salvada de la muerte.

El doctor Avendaño le aplicó una inyección con suero preparado por él con sangre de animal infectado por el mismo veneno. La enferma reaccionó horas después, y al día siguiente estaba fuera de peligro.

En vista de este resultado, la dirección oficial de estudios biológicos ordenó la preparación de millares de ampollas de ese suero, que serán distribuidas en las provincias del interior, especialmente en las zonas donde dichos alacranes venenosos son más frecuentes.

Investigación sobre el tráfico de condecoraciones

París.—Ha sido designado un magistrado para que practique investigaciones respecto al tráfico de condecoraciones de la Legión de Honor.

Se encuentran acusados como "vendedores" de dichas condecoraciones un funcionario del gobierno y otras tres personas, quienes, según parece, ofrecían obtener designaciones de caballeros de la Legión de Honor, por una suma fija de 100.000 francos.

Monumento a Valentino

Roma.—La municipalidad de Castellana inició una suscripción para erigir un monumento a Rodolfo Valentino, que nació en aquella localidad.

Obras públicas en el estado de San Pablo

Río de Janeiro.—La Cámara de San Pablo tiene a estudio un proyecto de ley por el que se autoriza al gobierno para que conjuntamente con la municipalidad contrate un empréstito por valor de 120.000 contos destinado a la canalización y rectificación de los ríos Tiete y Pinheiros y saneamiento de los terrenos adyacentes.

Una ola de fuego

Buenos Aires.—Comunican de esta ciudad que una ola de fuego ha causado 25 muertos.

Además existen infinidad de personas que han sido víctimas de la misma y que reciben curación.

Una estafa considerable

París.—Según comunican de esta población, se tienen noticias de que en las oficinas alemanas se ha verificado una considerable estafa.

Alcanza la cifra de varios millones de marcos. Existen numerosos complicados.

El desarme internacional

Rugbi.—Participan de esta ciudad, que se han discutido en el último Consejo celebrado las bases porque se tienen que regir en el futuro desarme internacional.

Glosas del momento

"Mare nostrum"

«Una tribu de gitanos ha sido sorprendida en las serranías de Cuenca, por un temporal de nieves».

Así, lacónicamente ha transmitido el telégrafo la noticia y añade, murió de frío una gitana y un niño.

La raza proscripta, la raza nómada, la inverosímil, no han sabido aún hacerse comprender.

Van deambulando por esos mundos de Dios, y mantienen la tradición de sus libertades mal comprendidas.

Como pájaros, se arrebujan donde pueden.

Unas veces debajo de un árbol, otras en un hoyo, en la tierra, empezando por tener su sepultura, en lo que debió ser su cuna...

La ventisca los separó, se apartaron y se perdieron.

Los más fuertes, los varones, se pusieron a salvo. La más débil, la mujer, le faltó las fuerzas.

La inclemencia del frío le hizo caer y allí fué su perdición.

El niño que llevaba en brazos, no encontraba calor y lloraba en vano.

Quiso tomar el pecho de la madre y se encontró con un botón de nieve.

Como no tenía que comer, ni quien le diera abrigo también murió.

De estas tragedias íntimas, tenemos gran parte de culpa. En vez de cariño, los prodigamos desprecio.

De ahí nace sus rebeldías, pero el niño, que no preguntó al nacer porque le trataban así murió por indiferencia de los hombres.

Pero Dios, seguramente lo acogió. PETRONIO

Casa Ros

Camisería, Perfumería, Juguetería y novedades últimos modelos en chalecos de fantasía, gran surtido en géneros de punto, carteras, bolsos para señoras y artículos de viaje.

Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis. Príncipe 23.

Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

De todas partes

El vuelo a Guinea

Comunican de Melilla que la Estación radiotelegráfica de Alfonso XIII ha recibido órdenes para cooperar al vuelo de Guinea, aportando cuantos radios sean precisos y así mismo las transmitan a todos los puntos de ruta donde tengan que proveerse de esencias los aviadores y vitualles.

Los temporales

Participan de Melilla que aún continúa refugiado en Cala Tramontana el vapor "Castilla" que conduce una expedición de heridos y enfermos para la península.

Belmonte no vuela

En vista de los enormes temporales desencadenados, no han podido salir de Ceuta, los diestros Belmonte, Sánchez Mejías y Zurito, con dirección a Melilla, para tomar parte en el festival taurino proyectado.

La gripe en funciones

Se acentúa en la plaza africana la epidemia de gripe, ocasionando infinidad de enfermos.

Se encuentran guardando cama los coroneles Mola y Morano.

Clausura como correctivo

Como ampliación al Consejo celebrado ayer, se acordó cerrar las escuelas de ingenieros y artilleros navales.

El motivo de esta determinación obedece a que han ordenado la venta de todos los barcos antiguos pequeños que hacían servicios de guardacostas como hierro viejo, considerándolos inservibles.

Rebaja de derechos

También se sabe que en el Consejo celebrado hoy, han considerado necesario rebajar los derechos de exportación en lo concerniente a los minerales.

El asunto de Tánger

También manifestaron en lo relativo al asunto de Tánger, que continúa pendiente de varios acuerdos.

Salida de los aviadores

Melilla.—Se ha acordado en definitiva que la fecha de salida de los aviadores que han de efectuar el vuelo a Guinea será el viernes a las ocho de la noche de la mañana.

Los aparatos que han de realizar tan arriesgada hazaña son tres.

Pesqueros detenidos

Participan de San Sebastián, que tienen noticias que han sido detenidos por las autoridades de Marina francesa, tres vaporcitos de pesca donostiarros por realizar una incursión en aguas jurisdiccionales.

ALZADOS Plaza

Se han recibido las novedades - PRECIOS BARATISIMOS

SASTRE

Francisco Peris, Excoartador de los Almacenes "El Aguila", se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítima, Paseo del Príncipe 29

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados. Refajos de punto para señoras a 3'90 pesetas. Lanilla para vestidos a 45 céntimos metro. Trazados los mejores así como de Pañería para trajes y Gabanes de caballero

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata" Precio fijo. Explicados regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda "Río de la Plata" buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Explicados regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Noticias y sucesos

Flejes muy adecuados para baules. Se vende una gran cantidad. Informar en la Administración de este periódico.

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Detención Por los activos funcionarios del cuerpo de vigilancia señores don Aurelio Luque y don Manuel Vilchez, ayer mañana se procedió a la detención de Miguel Ropero Ruano autor de las heridas graves que padece Juan Berreguel Papi.

Una denuncia Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia Miguel González Torres, que conduciendo una camioneta de su propiedad con dirección a Málaga y en la que llevaba un cargamento de almejas, que otra camioneta de la matrícula de Málaga, reseñada con el número 2.625, le ocasionó desperfectos de alguna consideración.

Por blasfemo Ha sido multado por el señor Gobernador el individuo José Hernández Pérez, el cual fué encontrado en la calle de Toledo promoviendo escándalo y blasfemando.

Por abandono Han sido denunciados por tener abandonados sus coches, los chófers que conducían los autos números 629 y 948, correspondientes a esta matrícula.

Por curda Ha sido multado José Camacho Marin, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la Plaza de San Indalecio.

Pérdida de un décimo Se ruega a la persona que se haya encontrado un décimo de la Lotería Nacional para la jugada del día once con el número 4.562, lo entregue en la Cervetería Española, donde se le gratificará.

Casa de Socorro Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes: Francisco López Artero, de heridas en la región malar izquierda. José Vicente Ferrer, de heridas en la mano derecha. Francisco Luque, de heridas contusas en la región superciliar derecha. Francisco Pardo, de heridas contusas en la región temporal derecha.

T. S. H. RADIO CLUB ALMERIA E. A. J. 18. Programa para el día 10 de diciembre de 1926. Selecto y variado programa de música, por la orquesta de la Estación. Lectura del artículo humorístico de Zúñiga: A media noche. Poesía: Así son muchos, de J. Romero. Noticias, bolsa, etc. Cierre de la estación.

Bibliografía

Agencia de Bufete para 1927 "Baillly-Bailliere" La «Agencia de Bufete» es de máxima utilidad para llevar en cada casa la cuenta diaria, y para los comerciantes, abogados, médicos, ingenieros, administradores, etcetera, para la exactitud de sus apuntes y compromisos, que pueden anotar en su día correspondiente. Contiene además los imprescindibles datos sobre Calenda-

Movimiento Marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer y anteaayer: Vapor "Cabo Menor", procedente de Málaga; con carga general y pasajeros. Idem, noruego, "Verta", procedente de Valencia, para cargar naranja. SALIDOS Vapor "Cabo Menor", para Barcelona y escalas.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de don Toribio Alvarez Garcia

de don Toribio Alvarez Garcia Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Roman, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Roman. BOULEVARD DEL PRINCIPE, 55. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tiene noticia de este cambio de domicilio.

TAURINAS

Como teníamos anunciado, han dado comienzo en el «Club Cocherito» de Bilbao, al ciclo de conferencias taurinas organizadas por esta simpática y veterana sociedad.

La primera ha estado a cargo del viejo camarada y maestro don Angel Caamaño «El Barquero» redactor taurino de «Heraldo de Madrid». Hizo la presentación el presidente de la sociedad, don Pedro Villarejo.

Calurosos aplausos acogieron la presencia de tan popular crítico, el cual agradeció efusivamente, vereando después acerca del sugestivo tema «La mujer y los toros».

Inútil decir el extraordinario éxito alcanzado y las ovaciones tan estruendosas cosechadas.

Mas tarde fué agasajado con un banquete en el Club, donde reinó el entusiasmo y cordialidad y donde hubo brindis elocuentísimos.

Hemos recibido un cuadro estadístico del matador de novillos Vicente Barrera, el cual pone de manifiesto la gran labor de este diestro, pues trae fechas, plazas y compañeros con que alternó, toros y crejas y rabos cortados.

En total firmó 52 corridas, habiendo actuado tan solo en 33, no pudiendo actuar en las restantes por heridas y enfermedades.

En las peñas taurinas sevillanas se habla con insistencia, que muy pronto abrirá sus puertas nuevamente la Plaza Monumental de aquella población.

Oedece este rumor a haber ganado el pleito el señor Elisén, asegurándose también que por una comisión de ingenieros se efectuarán las pruebas necesarias y repararán cuantos desperfectos haya.

Estando para terminarse la nueva plaza de Camas (Sevilla), se ha decidido como fecha de su inauguración el 25 del actual con una magnífica novillada en la que probablemente torearán los novilleros Pepe Baquet, Enrique Torres y Pepe Pineda con ganado sevillano.

Ha sido nombrado gerente representante de la plaza Las Arenas de Barcelona el competente y conocido aficionado don Luis Castillo.

Tren descarrilado

El jefe de la estación de Nacimiento ha comunicado al señor gobernador que el tren especial que llega a dicha estación a las siete y tres, descarriló la máquina al entrar el combay en agujas.

No ha habido que lamentar desgracias. Posteriormente comunicó que a la una y media de la tarde había quedado la vía expedita.

De la provincia

Pastoreo abusivo La Guardia civil de Tijola ha denunciado al pastor José Antonio Redondo por tener apacentando ganado de propiedad ajena causando daños en los sembrados.

Autos denunciados La Guardia civil del puesto de Dalías ha denunciado al auto núm. 728 de esta matrícula por infracción del reglamento.

La del puesto de Los Molinos denuncia también al auto número 924, por igual causa que el anterior.

Sin licencia En Oria ha sido denunciado por no llevar licencia de caza José García Martínez.

LITOLINAS de "Santa Teresa"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasija y dosis para preparar seis litros de agua, ptas. 0'80. Para 12 litros 1'50. Con elegante jarro y para 100 litros, 10 pesetas.

Pídanse en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 35 y 37 ALMERIA

Crónica científica

¿Somos unos los hombres y las bestias?

¿Qué diferencia hay entre el espíritu humano y el principio vital de los brutos? Contestamos a esta pregunta con que pretenden abrumar a la Humanidad los materialistas. Los animales son inferiores a la condición del hombre; no perciben las relaciones de las cosas, no saben nada. Para encontrar una continuidad en el aspecto psíquico entre el mundo de los brutos y el del hombre, se ha llegado a exagerar el poder mental de las especies inferiores, o a disminuir el nuestro; se han mostrado los tratadistas de la psicología comparada muy generosos en conceder sentimientos y emociones elevadas a los animales; pero una crítica severa ha llamado nuestra atención sobre la generosidad con que nos inclinamos a atribuir a la vida psíquica elemental de los animales, nuestra propia vida efectiva e intelectual mucho más desarrollada.

Lo que pasa en ellos y tomamos por inteligencia, no es sino un instinto perfeccionado por la costumbre, una manera de sueño provocado por el centro ambiente, y que no supone meditación ni ciencia.

Los brutos verán muy bien uno, pero nunca distinguirán la unidad; percibirán los elementos del número, pero jamás entenderán la numeración; verán un triángulo, dos mil triángulos juntos, pero nunca conocerán la trigonometría; percibirán lo individual, pero jamás lo general; verán los hechos, pero no la Ciencia. Lo mismo que en el sonámbulo, en los animales el pensamiento es inconsciente, no reflexivo, sino orgánico y espontáneo. Por otra parte, se descubre una diferencia notable entre el hombre y el animal. La llamada moralidad animal no rebasa, o por lo menos rebasa muy poco, los fines de las relaciones inmediatas, y no se eleva a ningún ideal, a ningún concepto de ley.

La Religión, en cuanto lleva consigo un elemento explicativo de la existencia, no puede ser un producto de la supuesta «conciencia social» de las bestias. También son extrañas a estas la investigación exploradora de las cosas y la producción estética. Para todo esto, ha sido preciso que la sociedad humana se dilatare en el espacio y en el tiempo; ha sido un nuevo factor, además sociológico, ha sido preciso que los caracteres particulares de la evolución superorgánica se redujesen al hecho de que un gran número de medios de ataque y de protección, de los cuales dispone el hombre, estuviesen separados de su cuerpo, y fuesen acumulados y transmisibles a otro, de un modo solo propio del hombre.

Porque, en el hombre, un gran número de medios de protección y de ataque, los debidos en particular a su inteligencia, en cuanto éste es un carácter de protección, aparecen separados del cuerpo humano, al contrario de los animales, y siendo por tanto acumulables y transmisibles a otros, de una manera que, repito, es solo propio del hombre. Se ha objetado que los monjes también se valen de las piedras para romper las nueces y de las ramas de los árboles como palancas. Es cierto, pero ignoro que jamás los monjes hayan transformado las piedras para hacer con ellas martillos y las ramas en un sistema de palanca apenas rudimentario y que después hayan transmitido estos instrumentos a otros monjes, los cuales, a su vez, los hayan de algún modo alterado y perfeccionado. Y digo esto, porque, a mi entender, los caracteres particulares de la llamada evolución superorgánica, consisten precisamente en el modo especial de cumplirse en la Comunidad humana la transformación, la acumulación y la transmisión de los medios protectores y ofensivos independientes del ser humano.

Edmundo González Blanco

Notas Municipales

Hablando con el señor Alcalde A la hora acostumbrada asistió el señor Rovira Torres a su despacho oficial, despachando infinita de asuntos.

Nos manifestó que en las primeras horas de la mañana había asistido, en representación del Ayuntamiento, al Cuartel de la Misericordia al acto de la misa dicha en sufragio de los muertos en campaña del Arma de Infantería.

A este solemne acto asistió el excelentísimo señor Gobernador civil, general gobernador señor Zumel y demás autoridades militares.

Agregó el señor Rovira que había recibido un oficio del señor Delegado de Hacienda, según el cual, ha sido designado el abogado del Estado señor Durban, para formar parte del tribunal de oposición para proveer una plaza de oficial tercero de las oficinas municipales.

A su puesto Después de breve estancia en la Jorte, donde asistió al primer Congreso de Urbanización, se ha reintegrado a sus oficinas el arquitecto municipal señor Langle.

De Sanidad El inspector municipal de Sanidad comunica a la alcaldía que están sometidos a vigilancia médica, durante cinco días, Encarnación Benavente y Rogelio Martínez, que han llegado a ésta procedentes de Orán.

Nombramiento Ha sido nombrado por la Estación sanitaria de primera clase de Cartagena, médico habilitado del Puerto de San Miguel, del Cabo de Gata, don Felipe Fernández Bujanca.

Reclamación Doña Araceli Roda Bueso y don Carmelo Briñón reclaman contra la cantidad que se les asigna por reconocimiento sanitario de los hijos.

Reconocimiento El juez de Instrucción del

Sección recreativa

Chistes de Luis Esteso

Un gitano fué convidado a un bautizo, donde se comenzó a beber mucho y bien. Cuando todo estaba más alegre, el gitano se levantó y comenzó a despedirse de todos sus amigos. El dueño llegó corriendo, muy disgustado. —Pero, tío Paco, ¿se va usted ahora, que empieza la fiesta? —No me marche, pero me quiero despedir de los amigos, ahora que todavía los conozco.

El padre se dedicó a celebrar el fausto suceso, y mientras venía su hijo al mundo se marchó a la taberna. Cuando regresó a casa eran las tres. La comadrona salió a su encuentro, levantó una cortina y le enseñó tres cabezas de tres niños. Al dar las tres, nació el tercero. El padre miró el reloj, y se dijo: —No soy supersticioso, pero me avían si vuelvo a las diez.

Espectáculos

En Cervantes El cambio de repertorio hecho por la troupe «Alma» a la tercera noche de su actuación en Cervantes, constituyó un verdadero éxito para la notable agrupación que dirige el señor Palacios, estando justificadísimo las muestras de aprobación y los aplausos que escucharon.

Laura Moreno y «Nineta», bellas artistas que capitanean las huestes femeninas, cuentan por triunfos las presentaciones, aumentando cada noche la lista de sus admiradores.

«Alma gallega», «Plus Ultra», «Alma gaucha», «Leyenda oriental», «Chárdston» y tantos números más como presentan, justifican que el público acuda una y otra noche a admirar a los artistas que forman la troupe «Alma».

Uno de las butacas Función para esta noche: «ALMA» Troupe. Compañía cómica lírica.

El Circo Alegria HERMANAS GARAY Prometimos a nuestros lectores informarnos acerca de las valiosas atracciones que actúan en este circo que tanta y tan merecida aceptación ha tenido por parte del público almeriense, del que ya son contadas las personas que no han desfilado por él.

Una prueba de su delicada organización, es la de dar principio al espectáculo por las monísimas concertistas «Hermanas Garay», las que con distintos aparatos musicales intrpretad escogidas obras del repertorio moderno, sobresaliendo como consumadas silfonistas.

Estas bellísimas señoritas, de una exquisitez artística gran de, recogen a diario de manos del público un justísimo tributo a su meritísima labor, terminando siempre sus conciertos dentro de una clamorosa ovación.

En días sucesivos iremos comentando la actuación de las demás atracciones. Programa para hoy a las 9'15 de la noche. Gran función en la que tomarán parte todos los artistas de esta compañía y debutarán los prodigiosos barristas cómicos «Los Gustinos».

El gran Florencio realizará el difícil trabajo que titula «El correo de Lión».

Uno de la pista Función todas las noches y programa variado.

Salón Hesperia Función para esta noche, a las nueve y cuarto. «Cleo la francesa» (en 7 partes).

En Variedades Función para esta noche, a las nueve y cuarto. «Cien francos por semana» (2 partes) y «El hijo de madame Sans-Gêne» (6 partes).

Una Memoria

Hemos recibido una Memoria del Banco Español de Crédito, correspondiente al ejercicio 1925 1926 en el que se demuestra el estado próspero de esta Institución Bancaria, habiendo sido los beneficios líquidos en el referido ejercicio de 6.963.185,14 pesetas.

Ha aumentado en gran número las Sucursales, funcionando en la actualidad 142.

En la Junta general de Accionistas para la aprobación de la Memoria, el Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Cortina pronunció un discurso elocuentísimo en el cual facilitó datos no incluidos en la Memoria, viniendo a demostrar que la prosperidad del Banco Español de Crédito ha sido, durante el pasado ejercicio, de las más halagüeñas.

De Orato El arbolado Vamos a dirigir un ruego al señor alcalde, que esperamos ver realizado y que verían con sumo agrado los vecinos de la avenida de Vilchez.

En sesiones anteriores, se acordó que se repusiera el arbolado de dicha calle y el tiempo transcurrió sin que hasta la fecha se haya hecho nada sobre el particular.

Se esta una obra que hermoseará una calle tan amplia. No dudamos que el señor alcalde, cuanto antes, realizará una mejora tan importante que verían con sumo gusto el vecindario en general.

PANIFICADORA MODERNA Especialidades en roscos de agudiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra. Pan de lujo y de todas clases. Castelar, 10.

DE QUINTAS

Relación de los mozos nacidos en esta capital en el año 1906, que han de ser comprendidos en el alistamiento de la Sección primera para el reemplazo del año 1927 y que se ignoran el domicilio que puedan tener en la actualidad, así como el de sus familias, interesando a cuantas personas tengan conocimiento de expusados domiciliados, lo hangan constar en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento en citación de perjuicios.

Jesús Sánchez Romero, hijo de padres ocultos; Rafael Sánchez Rurá, de Juan y Enrique; Manuel Castillo Baraces, de Rafael y Catalina; Antonio Molina Palomar, de Luis y Amalia; Miguel Cantón Jiménez, de Miguel y Juana; Francisco Cruz Cañadas, de Francisco y Niztatión; Emilio Ferrer Alvarez, de Mannel y Eloisa; Francisco Viciána Rubi, de José y Ana; Luis Martín Berrón, de oculto y Saturnina; Pedro Requena Fernández, de Emilio y Francisco; Juan Moya Hustado, de José y Manuela; Francisco Lozano Camacho, de Antonio y Antonia; Antonio Ugel Xandú, de oculto y Dolores; José Pérez Andójar, de oculto y Ana; Ramón Suárez Martínez, de José y María; Alejandro Bermúdez Cartagena, de oculto y Julia; Antonio Rodríguez Montalbán, de Salvador e Isabel; Joaquín Juárez Sánchez, de Juan y Josefa; Juan Ojeda Martínez, de Juau y Francisco; José Pomares Alvarez, de Luis y Dolores; Francisco Rodríguez Herrera, de Emilio e Ignacia; Francisco Ocaña Martín, de Francisco y Angustias; Andrés García Adán, de padres ocultos; José Carpintero Morales, de Juan e Isabel; José García Hernández, de José y Candelaria; Manuel Salvador Ruiz, de Manuel y María del Carmen.

El Marqués

Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

La ciudad de Albuñol

Vinos propiedad del expendedor. Cerveza, bocadillos y tapas variadas. MURCIA, 73

Los Andaluces

Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas. Camino de la Estación

"Automoto"

ES LA MEJOR BICICLETA. LA MAS ELEGANTE. LA MAS SOLIDA. LA DE MEJOR CONSTRUCCION. ES LA BICICLETA QUE TIENE MAS ENTUSIASTAS

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2.

NUEVO VULCANO Ferrería de José Rodríguez Gil

Alhama de Almería Alambres beigas galvanizados para parrales a precios como ningún otro Alambres. Máquinas sulfatadoras. Legones marca R. H. a 10 pts.—Azadones marca R. H. a 11 pts. No encontrarán calidad ni precios tan ventajosos. Entrega inmediata.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño Juan Salvador Marfios Servicio esmerado y económico Real, 37

